

打打闹闹战乱不断,恐怖势力势头不降反增

## 国际联盟为何拿“伊斯兰国”没招儿

应法国外长法比尤斯邀请,来自20多个国家和国际机构的代表6月2日在法国巴黎参加了打击“伊斯兰国”部长级国际会议。与会代表支持伊拉克政府从“伊斯兰国”手中夺回被占领土的紧急行动方案,并提出了一些进一步打击该极端组织的建议。

分析人士认为,以美国为首的国际联盟打击“伊斯兰国”的行动近来接连遇挫,表明它们并未找准问题关键,甚至可能是出于某种政治目的故意拖延懈怠。因此,国际社会要取得对“伊斯兰国”的最终胜利,需要作好长期斗争的准备。

### 谁在开会着急

与会代表来自美国、英国、法国、德国、伊拉克、沙特、埃及、土耳其等国家和国际机构。但与中东局势有密切关系的伊朗、俄罗斯和叙利亚却没有代表参加会议。

与会代表发表主席声明指出,“伊斯兰国”在伊拉克拉马迪和叙利亚古城台德穆尔发起进攻,显示联盟国家急需加紧努力。会议确定了两个重点方向:首先,伊拉克和叙利亚长期动荡的安全形势是“伊斯兰国”肆虐的温床。因此,在伊拉克实施改革,推进各派和解至关重要。同时,急需为叙利亚国内冲突找到政治解决方案。其次,必须阻止外国武装人员进入这一区域,同时阻断“伊斯兰国”的资金链。要做到这两点,除了相应管控措施外,还必须在意识形态层面与“伊斯兰国”展开斗争。

此外,军事援助的力度也需加大。美国宣布,从本周开始将向伊拉克军队提供反坦克导弹,用于防

近来“伊斯兰国”在中东战场上重新恢复了进攻的势头,表明国际联盟的打击行动遇到挫折。

分析人士认为,以美国为首的国际联盟打击“伊斯兰国”的行动近来接连遇挫,表明它们并未找准问题关键,甚至可能是出于某种政治目的故意拖延懈怠。因此,国际社会要取得对“伊斯兰国”的最终胜利,需要作好长期斗争的准备。

御“伊斯兰国”的自杀式汽车炸弹袭击。

### “伊斯兰国”反扑

美国等西方国家组建的反“伊斯兰国”国际联盟为何召开此次会议?分析人士认为,这主要是因为“伊斯兰国”近来在中东战场上重新恢复了进攻的势头,表明国际联盟的打击行动遇到挫折。

5月17日,“伊斯兰国”攻占伊拉克安巴尔省首府拉马迪。这是自2014年6月伊拉克政府军开展全面打击“伊斯兰国”行动以来遭遇的最大失利。20日,“伊斯兰国”又向叙利亚古城台德穆尔发起大规模攻势,迫使叙政府军撤离。

延伸——

## “伊斯兰国”崛起,源于美国乱插手

针对极端组织“伊斯兰国”势力蔓延,埃及金字塔政治和战略研究中心研究员赛义德·拉文迪6月2日表示,“伊斯兰国”崛起是美国入侵伊拉克和干涉中东事务的直接后果,且单纯军事手段无法消灭该组织。

赛义德·拉文迪介绍说,“伊斯兰国”并不是一年前才出现的组织,其前身是2004年由扎卡维建立的“基地”组织伊拉克分支。2003年美国军事入侵伊拉克,强行颠覆了萨

“伊斯兰国”屡屡得手,暴露出以美国为首的国际联盟在应对“伊斯兰国”问题上的失误。与此同时,欧洲多个国家也因参加打击“伊斯兰国”的军事行动而面临现实的安全威胁。

法国媒体指出,一些法国人在伊拉克和叙利亚参加了“伊斯兰国”等极端组织,在获得战斗和恐怖袭击的经验后回国,这对法国的国家安全造成严重威胁。这也是法国此次出面主办这次国际联盟会议的一个原因。

### 各方长期博弈

伊拉克总理阿巴迪则批评美国及其盟友在打击“伊斯兰国”方面

做得不够,并对沙特没能阻止外国武装人员进入伊拉克表示不满。他还表示,伊拉克希望从俄罗斯和伊朗方面获得武器,但针对俄罗斯和伊朗的国际制裁使得这一愿望无法实现。

法国外长法比尤斯认为,与“伊斯兰国”的斗争是一个长期过程。他指出,打击“伊斯兰国”的斗争取得了一些进展,但拉马迪等地失守说明国际联盟需要协调立场,调整策略。

埃及金字塔政治和战略研究中心研究员赛义德·拉文迪也认为,打击“伊斯兰国”难以一蹴而就。他指出,国际联盟的打击行动收效甚微,从客观上讲,滋生恐怖主义的因素,比如权力真空、教派矛盾、经济萧条、高失业率等不仅没有被解决,而且更加严重;从主观上讲,美国及其他一些国家出于自身利益考虑,想利用“伊斯兰国”打击叙利亚的巴沙尔政权,同时遏制伊朗的影响力,所以并非真心希望在短时间内彻底打垮“伊斯兰国”。

生了两大事件:一是美国完成从伊拉克撤军,反恐重担落在了羸弱的伊拉克政府军肩上;二是在西亚北非局势动荡背景下,伊拉克邻国叙利亚陷入战乱,叙两国边境把守松懈,这为“基地”向叙利亚渗透提供了最佳时机。正是从这年开始,“基地”组织伊拉克分支以前所未有的速度迅速扩张,并不再满足于充当一个分支,而是竖起了“伊斯兰国”的大旗。(据新华社)

偷偷研究“生化武器”,讲动机不明不白

## 如此冒险“玩”炭疽,美国到底想干啥

位于马里兰州的一个私人实验室据称为开发炭疽检测仪器,接收了寄自犹他州达格韦试验场军方实验室的炭疽杆菌样本。实验室很罕见地把样本培养了一下,结果吓人一跳,原本应该被彻底灭活的样本仍有活性。

炭疽杆菌可以通过皮肤黏膜、呼吸道和消化道传播,可被当做生化武器使用。按照美国国防部公布的最新信息,包括达格韦试验场实验室在内,美国军方共有4个实验室仍储存着炭疽杆菌。

美国“炭疽乌龙”事件越闹越大。截至当地时间6月4日,美国已有18个州的52个实验室、首都华盛顿以及韩国、澳大利亚和加拿大收到了可能仍有活性的炭疽杆菌样本。由于调查仍在进行中,不排除这些数字将继续上升。

### 活性炭菌流出

事件的起因是这样的:位于马里兰州的一个私人实验室据称为开发炭疽检测仪器,接收了寄自犹他州达格韦试验场军方实验室的炭疽杆菌样本。通常情况下,样本收到后直接使用就行了,但不知出于什么目的,这个实验室很罕见地把样本培养了一下,结果吓人一跳,原本应该被彻底灭活的样本仍有活性,于是5月22日通知了美国政府。

炭疽杆菌可以通过皮肤黏膜、呼吸道和消化道传播,可被当做生化武器使用。2001年,有人把带有

炭疽杆菌的邮件寄给美国几家新闻机构和一些国会议员的办公室,造成5人死亡,引发全美恐慌。虽然炭疽杆菌很危险,但按照美国国防部公布的最新信息,包括达格韦试验场实验室在内,美国军方共有4个实验室仍储存着炭疽杆菌。

美国国防部生化防御医疗项目主管弗兰卡·琼斯称,按正常程序,炭疽样本外送前会使用伽马射线对其进行灭活处理,接着在实验室培养10天以确保无法再生长,然后才颁发“死亡证书”,只有获得“死亡证书”的样本才会被寄出。这套流程已持续了10年,此前从未发现问题。

那么,为什么此次有炭疽样本没被伽马射线彻底灭活?为什么之后的检测失效?美国国防部表示,现在还没有答案。

### 美国想干啥

达姆政权,使该国陷入无政府状态,为恐怖主义的蔓延提供了肥沃土壤。此外,伊战后在萨达姆执政时长期被压制的什叶派穆斯林实现了“大翻身”,一下子在政坛占据主导地位,这严重激化了教派矛盾,导致一些逊尼派穆斯林选择加入或支持极端组织。美国占领伊拉克期间曾重拳打击“基地”组织,但该组织不但没有灭亡,反而渐渐壮大。

赛义德·拉文迪指出,2011年发

说,美国试图在朝鲜半岛发动细菌战,这是对和平的严重挑战,应该受到国际法庭惩罚。

### 影响会多大

迄今,美军4个实验室可查到寄出的炭疽样本共有400组,其时间最早可追溯到2006年,其中4组检测到活性。美国国防部官员表示受影响的实验室数量可能还将继续增加。

美国国防部试图消除民众忧虑。沃克说,误送样本中的活性炭杆菌浓度非常低,且以液体形式保存,不会感染健康个体,过去10年也从未发现有人因此而染病。也许是自证清白,沃克甚至透露,连五角大楼保安局也收到了炭疽样本,也是用于研究目的,但还不知道该样本是否存在活性。

一些美国议员对“炭疽乌龙”表示震惊。参议员珍妮·沙欣在一份声明中说,鉴于这次事件“令人难以置信”,“有可能会造成严重伤害”,她已经提交一份国防授权法案修正案,要求美国国防部承担责任。(据新华社)

## 菲总统“献媚”称日已“抚平创伤”

菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺三世6月3日访问日本期间称,日本政府已经修复了侵略战争给二战受害国带来的“历史创伤”,并且与它们重新建立了关系。就日本面对历史问题的态度表达了与韩国等其他亚洲国家截然不同的观点。

第二次世界大战期间,日本1941年占领当时还是美国殖民地的菲律宾。其间,战争炮火将菲首都马尼拉和其他主要城市化为废墟,致死超过100万菲律宾人。

阿基诺声称两国关系迎来了“凤凰涅槃”,还对日本的“无私”心存感激。他说,日本“远不止”履行了“修复历史创伤”的责任,“不仅重建了自己(国家),如果没有你们的无私帮助,我们(菲律宾)会被进一步遗弃”。

## 我反坦克导弹已成装备体系

6月5日南京炮兵学院廊坊校区学员毕业实弹战术演练结束。“目前我军的反坦克导弹家族已形成弹架分离、弹架一体、车载发射、机载发射等不同类别,近程、中程、远程等不同射程,电视测角、红外、图像等不同制导方式的装备体系。”南京炮兵学院廊坊校区反坦克导弹系射击指挥教研室教授卢伟说。

反坦克导弹是一种用于击毁坦克和其他装甲车辆目标的导弹。“红箭-10”反坦克导弹是中国目前最先进的多用途反坦克导弹。这型武器采用光纤传输图像的制导方式,可以对坦克、永久性防御工事、低空低速飞行的直升机等超视距目标进行精确打击。据悉,解放军反坦克导弹将以三代主战坦克为主要打击目标。

## 日本学者共指安保法案“违宪”

日本政府上月14日通过了与行使集体自卫权、强化日美军事一体化相关的一系列安保法案,随后提交国会审议。而日本代表性宪法学者6月4日在国会听证中一致指出,安倍政府提交国会审议的安保法案“违反宪法”。

早稻田大学教授长谷部恭弘明确指出,自卫队的海外行动极有可能构成宪法禁止的“与外国军队共同行使武力”庆应大学名誉教授小林节批评说,宪法第9条并未授权日本自卫队在海外开展军事活动。

6月3日,171名宪法学者曾发表联合声明,指出正在国会审议的安保法案颠覆宪法第9条,要求废除法案。

## 美国高官试图拉韩南海“下水”

作为分管东亚和太平洋事务的助理国务卿,拉塞尔6月3日称,美国在韩国在南海问题上都不是主权声索方,从而“更有理由发声”,“因为这样做不为私利,而是出于对普遍原则和法治的支持”。韩联社说,这是美国高级官员首次公开要求韩国介入南海问题。

韩联社报道,一些网民在韩国最大门户网站Naver上留言,要求美方先“敲打”日本。一网民说,韩国与日本在独岛(日本称竹岛)主权争端中,美国不是当事方。按拉塞尔的逻辑,美国应该发声反对日本的主权主张。(据新华社)